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Sitzungsbericht der Sitzung des Gemeinderates am 11.07.2023 
 

im Sitzungssaal des Rathauses, Zimmer 113, 1. Obergeschoss, Villinger Straße 5, 
78089 Unterkirnach 

 
 

(öffentlich) 
 
Beginn: 18:00 Uhr      Ende:  20:05 Uhr 
 
 

TOP 1 
 

Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse – soweit zulässig 
 
Vorbehaltlich der Zustimmung des Eigentümers, hat der Gemeinderat einen Beschluss zum 
Erwerb eines Grundstücks mit finanzieller Beteiligung der Kieschtock Zunft Unterkirnach e.V. 
zugestimmt. 
 
    
 
 

TOP 2 
 

Fragen oder Anregungen von Einwohnern 
 
Keine 
 
    
 
 

TOP 3 
 

Halbjahresbericht Finanzen und Haushaltslage 
 
Der Gemeinderat nimmt die Ausführungen zur Kenntnis.  
 
    
 
 

TOP 4 
 

Kindergartenangelegenheiten - Kindergartenbeiträge für das Kindergartenjahr 
2023/2024 
 
Der Gemeinderat stimmt der Erhöhung der Kindergartenbeiträge um 8,5 % zu.  
 
einstimmig beschlossen   
 
 

TOP 5 
 

Teilsanierung Schlossberghalle - Unterkirnach Vorstellung Sachstandsbericht Dach 
und PV, Beschluss zur Vergabe der weiteren Planungsleistungen an Firma AKKU 
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Der Gemeinderat stimmt einer weitergehenden Beauftragung des Büros AKKU AKYILDIZ KU-
BERCZYK Architekten Part GmbH gemäß Honorarangebot über die Angebotssumme von 
36.033,49 € (brutto) mehrheitlich zu.  
 
mehrheitlich beschlossen   
 
 

TOP 6 
 

Auftragsvergabe Tief- und Leitungsbauarbeiten Abwasserentsorgung Groppertal 
 
Den Auftrag für die Tief- und Leitungsbauarbeiten für die Abwasserentsorgung Groppertal er-
hält die Firma Jäkle-Bau, 72290 Loßburg, zum Angebotspreis von 55.387,95 € (Anteil Ge-
meinde Unterkirnach.  
 
einstimmig beschlossen   
 
 

TOP 7 
 

Erneuerung Geländer Eichhaldeweg 
 
Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung die Ausführung der Baumaßnahmen zu dem An-
gebotspreis von insgesamt 18.727,96 € (durch die Firmen K. Beha e.K. und Rieder GmbH) 
durchzuführen.  
 
einstimmig beschlossen   
 
 

TOP 8 
 

Einführung elektronischer Rechnungseingangsworkflow 
 
Der Gemeinderat beschließt die Beschaffung des elektronischen Rechnungseingangswork-
flows von Komm.One und Data-Plan für  
insgesamt 48.409,20 €. 
Der Gemeinderat stimmt der Aufnahme einer Verpflichtungsermächtigung im Haushalt 2023 
für das Jahr 2024 in Höhe von 1.500 € zu.  
 
einstimmig beschlossen   
 
 

TOP 9 
 

Berichterstattung laufender Projekte 
 
1) Zur Information: Es gibt Überlegungen, ob im Landbezirk die Wahlkreise neu zugeschnitten 
werden sollen. Im Wahlkreis Vöhrenbach/Furtwangen/Gütenbach gibt es zu wenige Einwoh-
ner. Deshalb stellt sich die Frage, ob Unterkirnach oder Schönwald hinzugezogen werden soll. 
 
2) Ein kommunalpolitischer Auftakt mit der 4. Klasse der Roggenbachschule hat im Juli Rat-
haus stattgefunden – dies war ein großer Erfolg. 
Kinder und Jugendliche sollen in Zukunft stärker mit in das örtliche politische Geschehen ein-
gebunden werden. 
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3) Thema Windkraft: Es wird eine zweite Exkursion an einem Samstag (nach den Ferien) statt-
findet und im Herbst/Oktober eine Bürgerversammlung. 
 
4) Nachnutzung Aqualino: In der nächsten öffentlichen Sitzung wird es Gelegenheit für Dis-
kussion / Aussprache hierzu geben. Spätestens im Oktober soll eine Entscheidung gefällt wer-
den, um Mieterträge zu generieren. 
Die Entscheidung soll vor der Haushaltsberatung gefällt werden, um den Haushalt nicht stärker 
zu belasten. 
 
zur Kenntnis genommen   
 
 

TOP 10 
 

Bekanntgaben und Verschiedenes 
 
Am 25.07.2023 wird die langjährige Mitarbeiterin der Gemeinde Sabine Schwarzmüller verab-
schiedet.  
 
zur Kenntnis genommen   
 
 

TOP 11 
 

Fragen oder Anregungen von Einwohnern 
 
Keine 
 
    
 
 
 
 


